

# 物价总体运行在合理区间

## ——解读7月份CPI和PPI数据

国家统计局8月10日发布数据,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)环比由上月持平转为上涨0.5%;同比上涨2.7%,涨幅虽比上月扩大0.2个百分点,但总体仍运行在合理区间。

“7月份,受猪肉、鲜菜等食品价格上涨及季节性因素影响,CPI环比由平转涨,同比涨幅略有扩大。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟说。

中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩分析,7月份,生猪市场供应阶段性减少叠加部分养殖户压栏惜售,猪肉价格环比上涨25.6%;天气炎热影响蔬菜特别是叶菜生长和储存,加之部分区域强降雨天气影响调运流通,鲜菜价格环比由上月下降9.2%转为上涨10.3%,这是影响7月份CPI环比上涨的主要因素。

统计数据显示,7月份,粮食、禽肉、鸡蛋和食用植物油价格同比涨幅在3.4%至7.4%之间,价格较为稳定;受国际油价下行影响,汽油、柴油和液化石油气价格同比分别上涨24.6%、26.7%和22.4%,涨幅均有回落。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

“近几个月,我国CPI涨幅虽有所上行,但总体仍运行在合理区间,与国际高通胀形成鲜明对比。”郭丽岩说。

国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示,我国CPI涨幅明显低于欧美国家水平,主要是由于我国没有采取“大水漫灌”的强刺激政策,同时,面对国际输入性通胀,加大国内市场保供稳价力度。此外,加强粮食生产,今年夏粮实现了丰收,有利于CPI总体稳定。

“展望今年后期,国内物价总体有望

继续在合理区间运行,能够实现全年3%左右的预期目标。”郭丽岩说。

农业农村部市场与信息化司副司长刘涵表示,从生产来看,夏粮再获丰收,大豆油料扩种任务落地,肉蛋奶产能稳定,蔬菜在田面积和产量均有所增加,稳产保供的基础牢固。从库存来看,稻谷、小麦全社会库存处于历史较高水平,能够满足一年以上的口粮消费需求,玉米库存也有所增加。从消费来看,食用植物油、食糖、畜产品、水产品等重要农产品消费将有所恢复,但总体保持平稳,对价格拉动有限。

7月份,工业品价格整体下行,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比由平转降,同比涨幅继续回落。PPI环比由上月持平转为下降1.3%;同比上涨4.2%,涨幅比上月回落1.9个百分点,连续9个月回落。

“受主要经济体流动性收紧、供需关系改善等影响,近期国际原油、铁矿石、铜、铝等大宗商品价格出现不同程度回落,带动国内钢材、铜、铝、化工品等工业品价格回落。”郭丽岩说。

根据统计数据,7月份,调查的40个工业行业大类中,价格同比上涨的有35个,比上月减少2个。其中,煤炭开采和洗选业上涨20.7%,回落10.7个百分点;石油和天然气开采业上涨43.9%,回落10.5个百分点;有色金属冶炼和压延加工业上涨1.9%,回落6.3个百分点。

“考虑到国际大宗商品价格普遍高位回落、国内大宗商品保供稳价工作成效持续显现、翘尾明显收窄等因素影响,PPI将延续下行态势,后期PPI涨幅有望继续回落。”郭丽岩说。

据新华社 记者 魏玉坤

7月份

CPI同比上涨2.7%

国家统计局8月10日发布数据

全国居民消费价格指数(CPI)

同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点

7月份

国家统计局城市司高级统计师董莉娟说

● 受猪肉、鲜菜等食品价格上涨及季节性因素影响 ●  
CPI环比由平转涨,同比涨幅略有扩大

7月份

受国际国内等因素影响工业品价格整体下行

● 全国工业生产者出厂价格指数(PPI)

环比由平转降,同比涨幅继续回落

● PPI环比由上月持平转为下降1.3%

■ 同比上涨4.2%

■ 涨幅比上月回落1.9个百分点

制图/刘立雪



## 暑期校园开设乡土文化“博学课堂”



8月10日,湖州市吴兴实验小学的学生在“博学课堂”上学习传统扎染。

从8月上旬开始,位于浙江省湖州市织里镇的吴兴实验小学开启了以传统乡土文化为落脚点的“博学课堂”,教授孩子们剪纸、扎染、刺绣、雕版等乡土特色文化课程,让学生充分了解和传承乡土文化,充实暑期生活。

据了解,为充实学生在“双减”政策实施后的暑期生活,浙江省湖州市吴兴区织里镇的中小学校积极开展暑期托管服务,安排包括乡土文化、趣味游戏、劳动技能等内容的课程,促进孩子身心健康、德智体美劳全面发展。

新华社记者 徐昱 摄

公安机关

## 对刷单类电信网络诈骗 及相关犯罪团伙集中收网

新华社北京8月10日电(记者熊丰)记者8月10日从公安部获悉,近日,公安部组织指挥广东、河南、湖南等30个省市区公安机关同步开展为期一周的集中收网行动,成功打掉一批刷单类电信网络诈骗及提供返利收款、推广引流等服务的相关犯罪团伙,共抓获违法犯罪嫌疑人1100余名,缴获手机、电脑等作案工具3000余部(台)。

今年以来,刷单类电信网络诈骗案件持续高发,已成为当前危害最突出的电信网络诈骗类型。经侦查,公安机关逐步查清刷单类电信网络诈骗的新情况新特点,梳理出一批违法犯罪线索。同时,顺线深挖出大量为刷单诈骗提供推广引流、返利收款、转账洗钱等非法服务的犯罪团伙。在掌握相关犯罪事实和证据基础上,公安部组织对刷单诈骗及相关犯罪团伙开展集中收网。

公安部有关负责人表示,公安机关将紧盯电信网络诈骗等突出违法犯罪,不间断发起集群战役,分批次组织区域会战,始终保持严打高压态势,切实维护人民群众财产安全和合法权益。同时,公安机关提醒广大群众切实增强防范意识,不要轻信所谓的“兼职刷单”,不要点击、下载未知来源的网址链接和App,谨防上当受骗。